
Παράταση στη λειτουργία των ΠΥΣΔΕ - Εκλογές με τη φυσική παρουσία των
εκπαιδευτικών

Να αποσυρθεί όλο το νομοσχέδιο και η συγκεκριμένη διάταξη

H υπουργός Παιδείας ολοκληρώνει την επίθεση στις διαδικασίες εκλογής αιρετών στα
Υπηρεσιακά   Συμβούλια   Εκπαίδευσης.  Αδιαφορώντας   για   τη   γενική   αποδοκιμασία   του
κλάδου με την αποχή-ρεκόρ (πάνω από 93%) από τις ηλεκτρονικές εκλογές-παρωδία και τη
δήλωση των συνδικαλιστών οργανώσεων που απαιτούν την παραίτηση κάθε “εκλεγμένου
αιρετού”   προχωρά   με   νέο   σχέδιο: Διευθυντές,  προϊστάμενοι  κάθε  είδους,  και  άλλοι
«πρόθυμοι» θα μπορούν να αντικαθιστούν τα αιρετά μέλη στα υπηρεσιακά συμβούλια.

Όπως   αναφέρεται   στην   τροπολογία   της   τελευταίας   στιγμής   στο   υπό   ψήφιση   σχέδιο
νόμου  για   την  επαγγελματική  κατάρτιση:  Εφόσον  δεν  είναι  δυνατή  η  συγκρότηση  των
υπηρεσιακών συμβουλίων με τον ορισμό των αιρετών ως μελών λόγω «μη ανάδειξής τους ή
μη ανάδειξης επαρκούς αριθμού εκπροσώπων τους μετά την ολοκλήρωση της εκλογικής
διαδικασίας ή μη αποδοχής του διορισμού τους ή παραίτησής τους ή για οποιονδήποτε άλλο
λόγο»,  τότε τα υπηρεσιακά συμβούλια συγκροτούνται  μετά από αντικατάσταση εκείνων
από   τα   αιρετά   μέλη,   τακτικά   ή   αναπληρωματικά,   που   ελλείπουν   «από   ισάριθμους
διευθυντές   σχολικών   μονάδων   ή   εκπαιδευτικούς   πρωτοβάθμιας   και   δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης   καθώς   και   από   προϊσταμένους   εκπαιδευτικών   ή   υποστηρικτικών   δομών   ή
σχολικών μονάδων ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης ή από μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού
Προσωπικού και του Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης,
κατά περίπτωση».

Η   κ.   Κεραμέως   δηλαδή   θα   τοποθετεί   κατά   το   δοκούν   τους   εκπροσώπους   των
εκπαιδευτικών   στα   υπηρεσιακά   συμβούλια.   Έτσι   αντιλαμβάνεται   τη   δημοκρατία,   τις
εκλογικές διαδικασίες και τα δικαιώματα των εργαζομένων και έτσι τα εφαρμόζει.

Η κ. Κεραμέως επιλέγει να χρησιμοποιεί τα υπηρεσιακά συμβούλια, με κατ΄ επίφαση
συμμετοχή των εργαζομένων, προκειμένου να περνάει κυβερνητικές επιλογές χωρίς καν την
ενημέρωση   των   εκπαιδευτικών,   χωρίς   τις   αντιδράσεις   των   “δυσάρεστων”   αιρετών.
Ταυτόχρονα δημιουργεί ένα όργανο χειραγώγησης και εκφοβισμού των εκπαιδευτικών που
θα αποφασίζει με κλειστές πόρτες για τις υπηρεσιακές μεταβολές τους, την καθημερινότητά
τους, τη ζωή τους την ίδια. Ένα όργανο εκτός ελέγχου που θα μπορεί να δημιουργεί και να
συντηρεί   πελατειακές   σχέσεις   χωρίς   τον   έλεγχο   από   εκλεγμένους   αιρετούς   των
εργαζομένων.

Εκτός βέβαια και αν η κ. Κεραμέως προσβλέπει με την τροπολογία αυτή να στηρίξει
“εκλεγμένους” που δεν επιθυμούν να παραιτηθούν!!! Να τους δώσει δηλαδή επιχείρημα να
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δεχθούν   τη   θέση   του   αιρετού   με   την   πρόφαση   ότι   σε   διαφορετική   περίπτωση   θα
τοποθετηθούν οι αρεστοί του υπουργείου!!! 

Όποιοι και αν είναι οι υπόγειοι σχεδιασμοί, εμείς ζητάμε:   
1. Να αποσυρθεί όλο το νομοσχέδιο και η συγκεκριμένη διάταξη.
2. Να παραιτηθούν όλοι οι “εκλεγμένοι” με τις εκλογές - παρωδία αιρετοί.
3. Αν η τροπολογία περάσει, να μη δεχθεί κανείς να καταλάβει θέση στα υπηρεσιακά 

συμβούλια και να παραιτηθούν και τα νυν διορισμένα από το υπουργείο μέλη.
4. Να δοθεί παράταση στη λειτουργία των ΠΥΣΔΕ με την τωρινή τους σύνθεση και να 

γίνουν εκλογές με τη φυσική παρουσία των εκπαιδευτικών.
5. Να δημοσιοποιηθούν τα πρακτικά των “εκλογών” –  παρωδία και οι καταστάσεις 

ψηφισάντων.  


